



#您播报#

@富春山居士 202: [重阳节老宁波的传统习俗——吃栗子糯米饭] 新鲜板栗糯米, 最好加点火腿, 趁热吃喷香美味!

#每日读报#

《第六届中华慈善节开幕》(宁波日报9月29日头版) @慈溪儒农 2013: 从细节处细水长流关爱老人, 不张扬, 不作秀, 可持。

《持者无偿献血荣誉证书者有福利》(宁波日报9月29日第2版)

@不要随便说说: 输出的是鲜血, 奉献的是爱心, 对这些献血模范就该多加奖励, 这样做有助于弘扬社会正气、推进共襄善举。

#宁波微影#

@寒水 922: 这是镇海最文艺的地方, 没有之一。



#微生活#

@宁波日报: [13种黑色养生食物] 康奈尔大学食品化学教授 Cy Lee 博士表示, 黑色食物因其高色素含量, 比浅色食物含有更多的抗氧化剂。黑色食物包括了黑枣、黑米、黑豆、黑木耳、黑芝麻、黑葡萄、黑加仑、黑扁豆、黑莓、乌梅、桑葚、黑芸豆、红茶等。(记者 金雅男 董娜 整理)

# 护栏巡逻机和无人机国庆上岗

## 自动抓拍高速行车违法



这就是会沿护栏“飞”的护栏巡逻机。(周琼 张明 摄)

本报讯(记者周琼 通讯员张明 邵军辉) 国庆出行, 遭遇前方拥堵, 在应急车道上撒个欢借个道? 这样的行为, 在今年国庆, 可就会被“神器”逮个正着! 昨日, 记者从高速交警宁波支队了解到, 由该支队和大专院校联手研发的两大“神器”将在国庆期间上岗执勤, “捉拿”高速行驶违法。

昨日, 记者在高速交警宁波支队看到了被命名为高速公路全自动护栏巡逻机器警察的“神器”之一。护栏巡逻机以高速公路现有的护栏为轨道, 可沿护栏自动实现前行、倒

行、停止等运动状态。通过该设备在高速公路护栏上的自动巡逻, 警方远程掌握路段通行情况, 并在遭遇堵车, 交警无法赶赴现场时, 快速抵达事故路段及时传回现场画面, 同时, 这一“神器”的另一大功效是进行违法占用应急车道的行为取证。

该支队推出的第二大神器是“高速公路空中巡逻警察”。这是一台经过改装的六轴飞行器, 配备高清运动摄像头、GPS 全球定位系统, 飞行高度可达1公里, 最高巡航速度达40公里/小时, 遥控飞行半径最大可达1公里, 可以做垂直、前后侧向等六通道运动,

并可长时间在空中悬停, 执行停机定点监控、拍摄, 远距离无线实时影像回传。

国庆期间, 高速交警准备将“空中警察”, 安排在车流量大、交通流冲突点多的高速公路大型互通处。一旦发生交通拥堵, 无人机立即升空, 可以拍摄到固定监控无法达到的高度的画面, 同时无人机的高机动性可以弥补固定监控“死角”, 使交警部门能实时收集路况信息。另外, 无人机也可以降低高度, 拍摄取证违法占用应急车道行驶车辆。悬停在4米左右高度所拍的影像, 可清楚看到车辆号牌。

## 高速免费刺激自驾游 山水游乐园游最受宠

本报讯(记者曹爱方) 记者昨天从有关方面获悉, 周边游为今年国庆黄金周消费者最喜爱的出游方式, 山水游乐园最受消费者青睐。

途牛旅游网监测数据显示, 截至9月26日, 预订国庆团周边游的客人占总预订出游人数的比例提高, 显示周边游继续成为消费者最喜爱的国庆出游方式。监测数据显示, 自驾游预订比例增长显著, 国庆出游人数环比增长400%以上。

从预订情况来看, 国庆团期门票预订量呈持续高速增长趋势, 较去年同期同比增长102%。“中华恐龙园”、“常州嬉戏谷”、“天目湖”、“黄

山”、“南京海底世界”位列最受消费者喜爱的华东地区热门景区前五位, “北京野生动物园”、“故宫”、“大连圣亚海洋世界”、“老虎滩海洋公园”、“青岛海昌极地海洋世界”为华北地区最热, “长隆水上乐园”、“香港迪士尼乐园”、“香港海洋公园”、“东部华侨城”以及“厦门鼓浪屿”占据华南地区热门景区前列, “峨眉山”、“九寨沟”、“稻城亚丁”、“成都欢乐谷”、“南山佛教文化苑”则是西部地区最热门景区。从各区域预订数据分析, 以乐园、山水为主题的产品最受消费者欢迎。

除山水游外, 城市游在今年国庆也受到了很多消费者追捧。

## 学生长假出行 千万不要搭乘“黑车”

本报讯(记者余建文 通讯员朱笑仪 刘颖杰) 从校园的东门到西门, 两三公里的路, 不少大学生为赶时间, 把“黑车”当成了代步“班车”……

本月26日、29日, 市运管局江北大队联合辖区交警、公安水陆治安分局, 对高教园区(北区)附近区域的无证营运“黑车”进行突击整治, 两天共查扣“黑车”6辆。

昨天上午7时多, 一辆小面包车被卡点执法人员拦下, 拉开车门, 里

面挤了5名大学生。一名学生说, 他们宿舍在宁波大学东门农贸市场这边, 搭车到宁波大学西校区去, 跑一趟车费10元, 每人摊下来才2元。另一名同学说, 知道这是“黑车”, 但价格便宜啊, “再说路不远, 应该不会出什么事吧”。

市运管局江北大队大队长告诉记者, 从稽查情况来看, 宁波大学周边不少“黑车”成了学生日常出行的代步车, 说明不少学生对“黑车”的危害认识还不够。

昨天下午, 江北运管、交警部门在宁大校园里进行了“珍惜生命, 远离黑车”的宣传活动。袁大队长说, 今年8月, 全国发生多起女大学生搭乘“黑车”并遭遇性侵、被害事件, 令人震惊。国庆长假就要到了, 很多学生要回家或结伴出门旅游, 希望学生在长假出行时, 要学会辨识“黑车”, 自觉拒乘。特别是女学生, 更要提高防范意识, 上车后要记下车牌号, 并告知家人, 途中不露财不高调, 不与陌生人拼车。

## 随行宠物要“报检” 携带物品要符合检疫要求 市民出境游“讲究”多

本报讯(张正伟 丁红艳 英德安 任东峰) 国庆长假近在眼前, 不少市民选择此时出境游, 但也出现了部分人因不熟悉检验检疫要求“出国无门”的情况。为此, 宁波检验检疫局前天发布出行警示, 提醒市民出境游应该注意的问题。

携带宠物出行在各国有着不同的检疫要求。一般来说, 携带宠物出境应提前向当地出入境检验检疫部门申请宠物检疫, 检疫合格的出具《动物卫生证书》(官方检疫证书)。证书是到达对方国家后宠物通关的检疫证明, 有效期为14天。一些国家还对入境宠物有特殊要求, 市民要主动、提前了解旅行国有关携带宠物入境的要求。

不少去国外旅游的市民有物品被查封的经历。市民出境时不要携带肉制品、蛋制品、乳制品和蔬菜水果等食品; 随身携带的动植物产品、中药材要及时向对方国家海关申报, 以免通关时被查出是违禁品而被没收、罚款。

同样的道理, 市民在国外购买物品回国, 最好不要选择当地的动植物产品。

此外, 市民出境应做好个人防护, 保持良好的个人卫生习惯, 如出现发热、咳嗽、呼吸困难、呕吐、腹泻、黄疸等症状, 在入境时要向口岸检验检疫机构主动申报。



## 节日出行 莫忘安全

“别挤, 请排队上车。”宁波公交总公司司机陈霞娜近日把公交车开到江北槐树幼儿园, 向上车的小朋友讲解乘坐公交车的安全事项, 给节日里出行的孩子们送上一堂交通安全课。(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

## 陈年旧物看变迁



“凤凰”牌自行车、“华生”牌电风扇、“三洋”牌单卡录音机……前天, 海曙区委宣传部、海曙区文化广电新闻出版局主办的“跨越三十年”主题旧物展在莲桥桥孙传哲故居展出, 200多件充满宁波特色的日用老物件, 带领市民重回上世纪光阴。(朱尹莹 陈朝霞 摄)

## 走出去才能做好群众工作

### 象山县检察院首推“C岗”锤炼青年干警

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光耀) 新招录的检察干警服务群众能力不强, 怎么办? 今年4月起, 象山县人民检察院在开展党的群众路线教育实践活动中创造性地推出“C岗”模式, 将38名青年干警分成10多个小组, 先后派至该县信访局和茅洋乡政府, 负责信访接待和乡镇事务管理等工作。

“服务群众能力不强, 主要原因是欠缺基层工作经历。”据象山县检察院政治处主任陈波介绍, 推出“C岗”模式, 就是让这些青年干警有机会在短时间内丰富阅历、打开视野、开拓思路, 充分锻炼他们处理群众工作的能力, 补上基层工作“接地气”这门课。

与检察院工作不同, 做好信访接待和各类乡镇事务, 更需要具备应对复杂局面和处理实际问题的能力。为此, 挂职单位不仅派出能力突出的同志向青年干警介绍岗位情况、相关政策等, 帮助他们尽快熟悉业务, 也有意识地给青年干警压任务、压担子。

“C岗”模式实施以来, 一方面锻炼了检察干警服务群众的工作能力, 另一方面他们也将法律知识、高效的工作方法和朝气蓬勃的工作作风带到了基层, 促进了检察工作的基层性和基层工作的法制性。

据统计, “C岗”模式实施至今, 分赴县信访局和茅洋乡政府挂职的38名青年干警先后参与了信访局的信访接待, 乡政府农办、城建办、工办、社会事业办分派的多项工作, 帮助村、企和困难群众解决实际问题10余个。

对此, 陈波认为, 通过“C岗”挂职锻炼, 青年干警从机关到基层、从基层到机关, 在实践中掌握工作方法, 走出去的同时也带回了基层一线的工作情况、工作干劲和对群众的感情, 确实提高了干事本领。

## 宁波工程学院打造汽车人才基地 杭州湾汽车学院昨天开学

本报讯(记者陈敏 黄程 通讯员陈红) 昨天, 宁波工程学院杭州湾汽车学院校区启用暨开学典礼举行。据悉, 这是浙江省首家培养汽车专业通用人才的专业学院。

汽车学院位于杭州湾新区, 与上海大众、吉利汽车、中国汽车技术中心华东分中心整车龙头企业及汽车研发机构等毗邻而居, 规划用地面积500亩, 一期建设用地面积300亩, 总建筑面积约8.4万平方米, 总投资3.86亿元, 将达到3000名在校生的教学规模。

汽车及零部件产业是宁波市“十一五”重点扶持的十大优势产业之一, 在全国城市中, 宁波汽车零部件行业产值排名前五。杭州湾

新区内的汽车产业园是宁波“十二五”重点建设的八大产业园区之一, 未来几年, 杭州湾新区将形成年产100万辆的整车生产能力, 打造千亿级汽车产业基地。汽车专业人才必将成为宁波的紧缺人才。在此背景下, 2012年, 宁波工程学院主动把握杭州湾新区汽车产业发展需求, 建设杭州湾汽车学院。

杭州湾汽车学院由宁波工程学院联合同济大学 and 德国布伦瑞克工业大学、埃森林根应用科技大学、茨维考应用科技大学等多所应用科技大学, 采用“中中外”合作模式办学。在学科专业设置上围绕汽车研发设计、生产制造、市场营销及服务工程等, 构建适应产业结构要

求的学科专业体系。据介绍, 汽车学院现有“机械制造及自动化”、“材料成型及控制工程”、“汽车服务工程”和“车辆工程”四大专业, 未来几年, 学院还将开设“机械电子”、“工业工程”等专业。

汽车学院落户杭州湾, 受到了杭州湾众多汽车企业的欢迎。有企业甚至向学院承诺, “你们有多少学生, 我们就要多少学生。”据了解, 新学期开学, 吉利公司就一次性接纳学院60多名学生实习。目前汽车学院已与吉利等企业初步达成校企合作协议, 学院将引进兼职研发团队与教学团队, 同时, 将派教师下企业交流并对企业员工开展培训。



## “触摸” 防空博览园

在市公交总公司306路青年文明号班组成员、宁波工业供水有限公司管线巡线班组成员和社区志愿者的带领下, 江北区洪塘街道嘉社区的数十位老人日前参观了国防航空博览园, 近距离接触了轰炸机、歼击机、高射机枪等武器, 增加了国防知识。(徐能 孙静 陈坚峰 摄)

## 为重点民生工程首条现代有轨电车线“让路” 鄞州对新城区一企业采取司法强制搬迁

本报讯(记者朱军备 通讯员朱东汪振杰) 近日, 鄞州区组织公安、法院、征迁、城管、司法、公证等部门, 对新城区一家企业实施了司法强制搬迁。这是该区对企业实施的首起司法强制搬迁。

据悉, 该企业位于钟公庙街道宁南北路地块。按照权证记载, 该企业土地使用权面积为4009.2平方米, 房屋所有权建筑面积为1774.98平方米, 系工业用房。该地块是我市重点民生工程——南车集团项目现代有轨电车实验线所在地。

据鄞州区征迁办工作人员介绍, 对于该企业的搬迁, 区征迁办提供了货币安置和产权调换两套补偿安置方案。但该企业始终拒绝不合理诉求未予签约。

为确保有轨电车项目能够按计划动工, 区征迁办按照程序, 向市住建委申请行政裁决, 市住建委调解不成, 于2013年12月17日作出房屋拆迁行政裁决, 要求该企业在规定期限内予以自行搬迁, 但该企业一直不为所动。2014年7月7日, 市住建委向鄞州区人民法院申请要求强制执行。2014年7月25日, 鄞州区人民法院做出判决, 准予由鄞州区政府组织对该企业实施司法强制搬迁。随着该企业被司法强制搬迁, 宣告该地块完成“清零”。